

# “创享汇——青年创新创业集市暨青年创业项目展示周”开幕 集聚创新智慧 展示创业成果

青年报见习记者 明玉君

**本报讯** 近日,由上海市青少年活动中心(上海市青年发展服务中心)、共青团上海漕河泾开发区经济技术发展有限公司总支部委员会主办,浦江智慧社区文体服务中心承办的“创享汇——2017青年创新创业集市

暨青年创业项目展示周”活动在临港浦江国际科技城开幕。

活动集中展示了来自临港浦江国际科技城及浦江镇范围内的40多家创新创业类企业的项目。范耐斯、燃石医学、昂朴生物、奢界跨境购等企业积极参与,展位上陈列着各自企业的创新产品与宣传册等,吸引不少客

户前来参观询问。

现场各企业工作人员与“赶集”观众们展开了积极互动,耐心介绍企业的产品与服务。同时,各企业之间也在互相交流经验、分享创业故事,现场气氛热烈。

其中,中共上海漕河泾开发区经济技术发展有限公司委

员会委员胡尤夫代表园区做了题为“插上创新的翅膀 为创业梦想护航”的讲话。随后,上海范耐斯日用品有限公司创始人李燕作为企业代表分享了创业感言。她表示,要继续带领范耐斯做一家有创新有梦想的企业。

据了解,本次活动是依托政

府支持、整合社会和活动中心自身资源,积极搭建青年创新创业平台的品牌活动。主办方表示,活动以青年创新创业公益行动为基础,积极聚集创业人才、扶持创业机构,打造包含创业互动、创新展示、创客对接的综合体,进而引导广大青年积极走向创新创业的时代前沿。

## 亮点企业与项目展示

上海范耐斯日用品有限公司

### 为消费者研发优质家居用品

“阿姨,这个洗衣片性价比很高,洗衣服时放1-2片就够用了”,上海范耐斯日用品有限公司创始人李燕正在展位前一边售卖产品一边向消费者讲解使用方法。

据了解,上海范耐斯日用品有限公司于2016年成立,致力于将优质家居用品推广给更多的消费者。主要产品包括吸色片、洗衣片等洗衣系列;免洗洁精的洗碗布、蒸笼布、煲烫袋等厨房系列以及防螨毛巾系列等。

谈起创业经历,创始人李燕坦言,之前都是给欧美国家研发生产,自己亲身体验之后感觉效果不错。于是就分享给邻居们使用,大家反馈都很好。“所以就促使我做了范耐斯这个品牌,走上创业的道路”。

虽然刚开始起步时,消费者对洗衣片等产品的认知度并不高,但凭着团队的不断推广和产品的创新,现在范耐斯已经有了一定的知名度。李燕强调,消费者使用后反馈都很好,很多顾客都是回头客。

谈及产品受欢迎的原因,李燕坦言,公司一直把产品创新放在第一位,同时根据消费者的反馈不断改进产品,所以产品的实用性很强。

目前,范耐斯在全国有5000多家代理商。未来,李燕表示,在把研发基地做好的基础上,会加强跟院校之间的战略合作,加大研发力度,为消费者提供更优质更安全的产品,“继续用产品和技术引领企业的发展”。



现场工作人员与“赶集”观众展开积极互动。

本版摄影 青年报记者 常鑫



上海沐邻商务信息咨询有限公司

### 构建有温度的社区空间

创享汇上,沐邻展台前围着不少社区邻居们,新浦江友邻促进会会长、浦江智慧社区文体服务中心主任陈彦荣正在向大家介绍社区O2O的项目。

他说,社区最开始主要通过线下做活动,比如邻居互助、集市、公益志愿者服务等。但慢慢的,为了让社区事务实现可持续化发展,沐邻也开始与互联网相结合。“通过线上线下的活动,让社区邻里之间互动起来,一起构建有用、有趣、有温度的社区空间”,陈彦荣说。

目前社区O2O项目主要包括房屋租赁、便民话题、邻居海外购、小区拼车、社区活动基金等,同时与上海闵行区浦江智慧社区文体服务中心合作,组织了

皮划艇俱乐部、舞蹈班、篮球班等一系列活动。沐邻通过与智慧社区的结合,组织线下的各种文体活动,线上的互联网电子商务,构建和谐有活力的新型社区关系。

在陈彦荣看来,沐邻和智慧社区的这种互动能够让社区服务实现可持续化发展,通过打造出可复制的新型服务经济与公益模式,为社区和社会做出贡献。

未来,陈彦荣强调,沐邻将会继续向物联网、大数据分析等方向扩展,同时也希望更多的邻居能在这个平台上受益。“通过做这样一件对社会有价值、对社区有意义的事情,让社区更有温度,让邻里不再陌生”,陈彦荣感慨地说。



燃石医学

### 用科学守护生命之光

来到燃石医学展台,一本本《卵巢癌关爱漫画》摆在展位上,方便人们了解基因检测技术。工作人员介绍说,这是燃石医学与中国妇女发展基金会合办的一个项目,也是燃石医学诸多产品服务的一种。

“燃石”即燃烧的石头,有“用科学守护生命之光”之意。据了解,燃石医学成立于2014年3月,专注于为肿瘤精准医疗提供二代基因检测(NGS)服务,在肺癌、卵巢癌、肠癌等多个领域,自主研发检测产品。

燃石医学团队具有良好的医学背景,各类高层次专业技术人员有145名,其中不乏硕士、博士和海归人士。自创立之初,团队就秉承着产品一定要满足临床使用并让患者获益的理念,

不断推动液体活检及基因组大数据分析等技术的临床应用与转化。

工作人员坦言,起初大家对基因检测并不了解,持比较保守的态度。“我们做了大量的工作来验证产品的临床有效性,还与国内多家中心医院合作完成真实世界验证等。这些真实的数据帮助我们赢得了医生与患者的信任,燃石医学开始逐步发展起来”,工作人员说。

目前,已有22000多名患者通过燃石医学的基因检测技术获得精准医疗机会,燃石医学已累积有中国最大肺癌基因组数据库。

未来,工作人员强调,燃石医学将持续进行技术创新,落地高新技术临床转化,帮助更多患者从精准医疗中获益。

社区车管家

### 提供一站式汽车后市场服务

“社区车管家,服务到您家”,巨大的标语出现在创享汇展台上,吸引人们前来驻足观看。总经理顾嘉俊告诉青年报记者,社区车管家成立于2014年,是一家致力于为社区用户提供一站式汽车后市场服务的企业。

谈到成立社区车管家的初衷,顾嘉俊强调说,现在社区家庭拥有私家车的越来越多,但人们平时忙于上班,周末又要照顾小孩,没有时间对爱车进行保养、维修等。于是,社区车管家应运而生。

不同于一般的单一服务,社区车管家提供的是上门取车、24小时免费救援、汽车保养、维修、改色等一站式服务。“用户有任何汽车方面的需求,我们都可以提供相应的服务”,顾嘉俊说。

但在实际运营中,宣传推广成了大问题。由于品牌知名度不高,单靠企业自身去做推广,影响力不大。同时,汽车行业同质化高,各种汽修店、美容店非常多。在顾嘉俊看来,要想脱颖而出,企业必须做到自身强大,不断创新。

顾嘉俊坦言,参加创享汇活动,主要是想把社区车管家的理念传递给社区的车主们,“让大家有这样一个意识,就是从买车之后的所有需求和服务都可以从社区车管家得到满足”。